



中华人民共和国六十年发展的亲历者、见证者、贡献者汪海

共和国骄傲——汪海和他的中国双星 ②〇

焦点透视之二十: 双星的企业信仰

□ 赵晏彪

“中国企业的文化能不能成为有效的企业文化”，这个让管理专家争论不休的问题，由双星的成功给出了最有力的证明。企业文化不仅是成功的，还有很强的生命力。

有些专家和企业经营者对民族文化采取不认同的态度，他们简单地迷信西方的管理模式。实际上，搞好一个企业，必须充分地认知自己民族的文化。任何外来的模式只有借鉴的意义。外国企业的经营管理模式想适应中国的“水土”，只能入港随湾，入乡随俗。这就是为什么有些号称精通西方管理的饱学之士，在商场上屡屡被一个个土生土长的农民企业家打败的缘故。当然，这并不是说西方现代企业管理方法不顶用。

我们知道，无论是IBM公司还是松下电器，他们在技术创新和管理上的成功都是有目共睹的，但这也是很容易被其他企业跟随和超越的，而别人无法效仿、跟随、超越的，便是他们自身的信仰和由此而来的巨大凝聚力。

汪海是如何把企业文化提升到企业信仰这个层面上来的呢？

创民族品牌首先是汪海的个人信仰。他将这种信仰以企业文化的形式渗透在双星的经营管理之中。无论是对职工的宣传教育，还是在公共场合发表演说，他都在强化创民族品牌的重大意义，营造双星文化氛围。在双星规模不大时，汪海的这一理念遭到了嘲讽，有两位女教师在听了他关于爱国主义和民族品牌的报告后，曾恶语相向，说他是“精神病”、“老古董”。随着双星名牌在国内外获得成功，创民族品牌这一理念在公众的眼里得到了提升。

于企业内部，双星职工也在双星名牌享誉世界的光辉中，改善了生存的质量，体现了自身的价值，他们由信服总裁的理念，逐渐将这种理念变成了落实组织规范的内在动力。双星企业信仰就这样一步步地建立起来了。有了企业信仰，经营管理中的对与错、个人与企业的关系、企业与社会的关系都变得十分明确，许多斩不断、理还乱的麻烦也都会迎刃而解。企业信仰本身就带有任何措施都无可比拟的执行力。

汪海为双星树立的企业信仰是推动员工和企业发展的主要动力。近年来双星实现的跨越式发展有力地证明了这一点。

国药准字H46020636
快克
复方氯雷他汀胶囊
一天一粒防流感
一天两粒治感冒
请在医生的指导下购买和使用
海南亚洲制药生产
海南快克药业总经销

热点聚焦 | RedianJujiao

争夺80后消费群体 纷纷出击网购市场

地板企业 网络营销大战硝烟渐起

□ 何适 文/图

和每年的五一促销不同，除了实体店面的各种打折优惠活动外，众多地板企业不约而同地加大网络促销的力度。生活家、圣象、大自然地板等8家一线地板品牌，共推出1600平米高品质地板的“秒杀”活动——在没有其他人报出同样价格的前提下，出价最低的消费者可以按该价格买到50m²自己所选择的地板。

生活家地板董事长刘硕真表示，在网络环境中长大的80后正在成为主流消费人群，对于企业来讲，谁在网络营销上占据了主动，谁就取得了对未来的掌控权。

争夺80后

来自麦肯锡的研究报告《崛起的数字中国》显示，“75%的网购消费者小于34岁，53%拥有大专以上学历，超过半数属于中产阶层以上。相比普通网购消费者，他们更年轻、学历更高，也更加富有。”

这样的潜在消费人群显然会让诸多地板企业心动，或者是社区网站合作召集团购；或者是在淘宝网上开店；或者是建立自己的销售网站，许多地板企业都在用自己的方式试水网络营销，争夺80后消费者。

尽管网络营销尚在尝试阶段，但刘硕真断言生活家在网络营销方面有着先天的优势，而其中最大的优势就是生活家的理念和产品与80后有天然的亲近感。

从被看作是中国时尚地板原点的生活家·巴洛克仿古地板，到充满美国式自由色彩的生活家·曼宁顿地板创意魔方系列，再到有着鲜艳色彩和强烈装饰效果的生活家·达芬奇地板，地板的内涵和外延都在不停地发生着变化。而这种变化的方向和路径就是：更个性、更自由、更有生活



在建材城和超市中，差异化产品为生活家地板创造了巨大的竞争优势。图为生活家地板卖场

情调和趣味、更有精神享受和愉悦。在生活家人的创造中，地板已经超越了其传统的使用功能，成为时尚精神和人文意识的载体，为消费者创造新的感受和体验。

网销实战派

时尚，这是生活家地板在网络营销中最大的先天优势。

“看一眼，就喜欢”，这是网络客户对生活家产品最直观的印象。在建材城和超市中，差异化产品为生活家地板创造了巨大的竞争优势；在网络营销中，这种优势表现得更为明显。

在高度同质化的地板产品中，生活家·巴洛克仿古地板、生活家·曼宁顿地板创意魔方系列、生活家·达芬奇地板等“另类”地板，从众多的地板产品中“跳”出来，吸引消费者的“眼球”。

团购是生活家地板最常规的网络营销

方式，借助时尚地板产品所积攒的人气，以及1000多家终端体验店的配合，生活家所组织的团购几乎场场“爆棚”。

2010年4月17日，生活家举办南通工厂开业大典暨(南通)环球产品展示中心开馆仪式，当天参加团购观摩会的人达到1800多人，除来自南通当地的消费者参与选购外，还有不少苏州、泰州等周边地区的团购群，远远超出生活家公司的预期。

然而，卖产品只是生活家网络营销最基本的目标，生活家更看重的是通过网络平台输出生活家的价值观和木居文化。在利用网络平台调查了解网民消费习惯和消费趋势的同时，2010年下半年，生活家联手国内知名门户网站开展了一系列木居文化传播活动。

刘硕真表示，尽管从目前来看，生活家的服务优势还无法在网络营销中体现出来，但生活家相信，通过服务品牌的塑造，一定能够赢得更多消费者和社会的认同。

延伸阅读 | Yanshen Yuedu

地板行业：大品牌将一统天下？

有专家曾坦言：各个行业都是强者恒强、弱者更弱，地板业也不例外，未来地板业将出现大品牌、强势品牌一统天下的局面。对于专家的这种说法，有人赞同，有人则持反对意见。为此，笔者将这一观点抛给了业界人士，下面我们就听听他们的观点：

弱小地板企业死亡不可避免。针对未来地板市场品牌格局的不同说法，地板业元老——中国木材与木制品流通协会木地板流通专业委员会会长高志华认为：“当前地板业面临的形势很严峻，对于经营规模小、经济实力差，没有品牌效应，只知道价格战的弱小地板企业来说，要么被饿死，要么就是被挤死。总之，弱小地板企业面临死亡结局是不可避免的。当然，三十六计走为上计，也是一种明智的决策，硬撑着只会越来越亏损。”同时，高志华会长向笔者亮明了自己的观点：未来地板行业肯定是强者恒强，弱者死亡！

地板业强势品牌主导市场尚需时间。针对未来地板业品牌主导市场的不同说

法，中国木材与木制品流通协会木地板流通专业委员会副秘书长徐六峰对笔者说：“未来地板市场肯定会向家电市场一样，出现强势品牌一统天下的格局，但是，这需要时间。”例如，各行各业都存在着资源垄断的问题，地板行业也不例外，现在地板行业面临着一个不争的事实就是：全球资源紧缺，原料价格大幅增长。资源紧缺必定导致地板坯料价格一路飙升，这样必定会使大多数企业陷入资源瓶颈，只有少数拥有大量坯料库存的企业才会在市场上游刃有余地发展。因此，可以说在地板行业未来的竞争中，谁掌控了木材资源供应链，谁就赢得了发展的先机。而在当前的市场上，人们不难发现，掌控木材资源供应链的都是业内强势品牌！

地板业百花齐放才是春。谈到未来地板业会否出现大品牌一统天下的格局，中国木材与木制品流通协会木地板流通专业委员会副会长杨美鑫明确表示：地板业百花齐放才是春，行业内不会出现大品牌一统天下的格局。

杨美鑫副会长表示：当前地板行业的发展遭遇“连阴雨”，很多企业负责人顿时压力骤增。但是企业应该明白，刚性市场需求其实已摆在企业的面前：十二五期间城市化建设力已经提升到51%以上。中国房地产业协会相关负责人日前对外透露，“十二五”期间全国住房建设总量比较大，估计每年商品房建设大概在600万套左右，保障性安居工程500万套左右。如何抓住这些发展机遇，关键要看企业如何把握了。

在此，杨美鑫副会长也给中小地板企业提出了自己的建议：中小企业个性化较强，在发展的过程中一定要进行市场细分：首先要取舍性地找准目标消费群体；其次，要针对性地开发适应目标群体的地板产品，也就是说，要根据和适应目标消费群体的特点，研发、设计和推出相对应的地板产品，从而抓住目标市场消费者的胃口，以赢得更多的市场份额。

(中央地板网)

以案说法 | Yianshuofa
协办单位:成都市青羊区人民法院

无相反证据 房屋属于地权人

近日，四川省成都市青羊区法院审结一起房屋租赁合同纠纷案，认定无相反证据证明，出租房屋所有权属于建设用地使用权人，判决承租人腾退房屋并支付使用费。

案例：

2006年1月3日某中心与杨某签订房屋租赁协议，约定中心将其3间营业用房出租给杨某使用一年，月租金2200元，每季度期满前十日内，交清下一季度租金。合同到期后双方未续签，但杨某继续租用该房屋。2008年6月，中心向杨某发出通知，称根据政府相关部门的文件规定，中心与营业房承租户不再续签租房协议，租户在自愿前提下，按期缴纳房租，并做好出租房腾退准备。

2009年8月13日，双方再次签订房屋租赁协议，约定租赁期限一年，月租金8000元。合同到期后双方未续签，杨某继续租用该房屋。2010年6月，中心向杨某

发出通知，称营业用房即将拆除，要求其将出租房屋腾退。杨某在通知书上签字，但未退房，中心向法院起诉，请求判令杨某腾退房屋，并缴纳水电费921.4元及房屋使用费8000元。

杨某辩称案涉房屋系由国家划拨给中心使用的办公用房改造，不是商业用房，中心不是本案的适格主体，请求驳回其诉讼。

法律解释：

法院认为，我国物权法第一百四十二条规定，建设用地使用权人建造的建筑物、构筑物及其附属设施的所有权属于建设用地使用权人，但有相反证据证明的除外。中心虽未办理案涉房屋所有权登记，但其作为房屋所在地块的建设用地使用权人，房屋应为其所有，对此杨某并未提供相反证据证明。因此双方签订的两份房屋租赁协议合法有效，中心具有本案原告的诉讼主体资格。

租赁期限届满后，双方未续签租赁合同，杨某仍使用房屋并交纳房租，双方成立不定期租赁关系，当事人可以随时解除合同，但出租人解除合同应当在合理期限之前通知承租人。中心于2010年6月向杨某发出的通知应视为解除合同的通知，对中心要求杨某腾退房屋的诉讼请求予以支持。庭审中杨某对房屋使用费的欠付事实及金额表示认可，对中心要求杨某支付房屋使用费的诉讼请求，亦予以支持。对于中心要求杨某支付水电费的诉讼请求，因只有中心单方面的记录，不予支持。据此，判决杨某将案涉房屋腾退给中心，并支付房屋使用费8000元。

点评：

房屋租赁合同，对承租人消耗的水电费，应约定明确的结算方法。否则，只凭出租人单方面的记录，难以取得证据效果。

(青法 朱新朝 慕东)

煤炭业重组

再提速

三大难题影响实施进程

□ 张广明

煤炭行业的重组或将进一步加速。来自国家能源局的消息称，已经要求各地抓紧制定“加快推进煤矿企业兼并重组”的规划和编制工作方案，并最迟于今年上半年上报。从既有的煤炭行业重组模式来看，一些大型煤炭企业将有望从中受益，其中一些有资产注入预期的上市公司值得关注。

继山西、河南之后，山东、陕西、贵州、内蒙古等煤炭主产省份也正拉开煤炭企业兼并重组、资源整合序幕。

以产煤大省内蒙古为例，根据其确定的煤炭行业重组方案，至2013年底，全区煤炭生产企业最低生产规模必须达到120万吨(有条件的地区，可提高到300万吨)，在120万吨以下的煤炭生产企业全部退出市场。

除了内蒙古之外，山东的煤炭企业重组已经有了结论性成果。该省以6家煤炭企业为基础，组建了山东能源集团，并由此形成了以山东能源集团和兖矿集团两大集团为主的新格局。

从各地公布的重组方案来看，基本上是参照山西、河南等地的重组模式，这意味着一些大的煤炭企业将是最直接的受益者。随着重组的逐步开展，其产能均将得到很大的提升。

在现有的煤炭类上市公司中，除了已经完成重组的河南、山西、山东等地的上市公司外，其他地区的上市公司则值得关注，尤其是有资产注入预期的上市公司。

不过，对于煤炭企业的重组而言，由于其面临着复杂的利益纠葛，尽管面临着强大的政策推动力，但在重组的过程中尤其是进程方面，也存在很大的不确定性，还面临着并购价格确定、并购资金来源、并购后企业的管理等三大最为现实的问题。

HTC 高效涡轮 超微分级机

国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司运用引进的德国HOBER技术，利用流体力学的变速涡轮分级原理研制而成的一种高性能、适用性广的新一代超细微粉体材料分级机，已通过了浙江省科技成果鉴定。专家认为该机解决了超细微粉体材料的分级难题，是粉体工程技术的一项重大突破，产品填补了国内空白，其技术处于国内领先地位。

实现自控化作业是体现粉碎、分级装置技术水平的重要标志之一。HTC高效涡轮超微分级机的诞生，则为粉体制备企业提供了一种理想的分级设备。这种新颖分级机由上部带分散导向叶片的进口涡壳和高速转动的后向多叶片式分级叶轮组成，分级叶轮与出料口采用动态气流密封；下部为带有二次分选的进风装置组成，并配有高压负压系统，产品具有结构紧凑，生产率大，分级效率高，分级粒度曲细窄，粒度分布均匀，成品粒度分选最细可达3微米以下，运行安全可靠，噪声低等特点；分级过程采用自动化控制，也可人工改变分级涡轮转速及调节系统风量达到调节细度的目的；该机可广泛应用于化工、医药、食品、农药、造纸、饲料、非金属矿及高技术材料等行业超细微粉加工后的微粉分选、除铁、精选等分级加工，同时可对不同密度物料的超细粉末进行提取；特别适用于碳酸钙、高岭土等非金属矿行业的非纤维性物料的分级。

咨询热线:(0575)
83105888 83100888
83185888 83183618
网址:www.zjfengli.net
邮箱:fengli@zjfengli.net